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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Este examen consta de varios bloques. Debe responder a las preguntas que se indican en cada uno.
c) La valoracion de cada pregunta se indica en la misma entre corchetes.

El examen consta de 3 Bloques (A, By C)

En cada bloque se plantean varias preguntas, una para cada uno de los bloques de contenidos de la asignatura, de las que debera responder
al nimero que se indica en cada uno. En caso de responder a mas cuestiones de las requeridas, seran tenidas en cuenta las respondidas
en primer lugar hasta alcanzar dicho niimero.

BLOQUE A (Preguntas de concepto)

Puntuacion maxima: 6 puntos

En este bloque se plantean 5 preguntas, de las que debe responder, a su eleccion, SOLAMENTE 3.
Cada pregunta tendra un valor méaximo de 2 puntos.

A.1. a) Defina triacilglicérido [0,4] y b) explique dos de sus funciones bioldgicas [0,6]. ¢) Explique coémo obtendria jab6n a partir
de estas biomoléculas [0,4]. d) Cite dos biomoléculas hidréfobas insaponificables [0,2] y e) una funcion de cada una de
ellas [0,4].

A.2. a) Describa los acontecimientos que suceden durante la profase de la mitosis [1]. b) b) Exponga una diferencia entre la
cariocinesis de células animales y de células vegetales [0.5], y otra diferencia respecto a su citocinesis [0.5].

A.3. Defina los siguientes conceptos: a) cromosomas homdlogos [0,4]; b) segregacion cromosoémica [0,4]; ¢) cruzamiento prueba
[0,4]; d) recombinacion genética [0,4]; e) herencia ligada al sexo [0,2]. f) Indique dos ejemplos de enfermedades humanas
hereditarias ligadas al sexo [0,2].

A.4. a) Enumere seis diferencias entre bacterias y células eucariéticas [0,9]. b) Describa la reproduccién bacteriana y explique
si aporta 0 no variabilidad genética [0,5]. Indique cdmo se clasifican las bacterias en funcién de: c) la fuente de carbono
[0,3] y d) la fuente de energia que utilizan para su nutricion [0,3].

A.5. Defina los siguientes términos: a) macréfago [0,4]; b) linfocito B [0,4]; ¢) inmunoglobulina [0,4]; d) vacuna [0,4];
e) inmunodeficiencia [0,4].

BLOQUE B (Preguntas de razonamiento)

Puntuacion maxima: 2 puntos

En este bloque se plantean 5 preguntas de las que debe responder, a su eleccién, SOLAMENTE 2.
Cada pregunta tendra un valor méaximo de 1 punto.

B.1. Al investigar el efecto de la temperatura sobre la velocidad de una reaccion enzimatica se obtuvo la siguiente tabla
Proponga una explicacion razonada al conjunto de resultados registrados en la misma [1].

T(°C) 10 | 15 | 20 [ 25| 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 55 60

V(pM/min) [ 05 (09| 14| 2 [27]33[37[36]23]|09]| 0
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B.2.

B.3.

B.4.

B.5.

En el planeta B612 se han descubierto dos formas de vida unicelulares (A y B) muy similares a ciertos microorganismos
del planeta Tierra. Después de realizar unos analisis preliminares, los cientificos han elaborado la siguiente tabla, donde
se resumen ciertas caracteristicas de estos organismos extraterrestres:

Organismo pared celular tamario celular cromosomas envoltura nuclear fotosintesis
A Si 1 pum 1 circular No Si
B Si 100 pum 24 pares lineales Si Si

a) Teniendo en cuenta esta informacion, indique qué organizacion celular poseen estos organismos y en qué grupo se
podrian clasificar cada uno de ellos [0,4]. b) Si se afiade un inhibidor de ribosomas 70s, explique de forma razonada qué
procesos se verian afectados en cada uno de estos microorganismos [0,6].

a) ¢ Cémo puede una célula eucariética contener en el nicleo de 6 um de didametro (6x106m) su ADN total, que tiene una
longitud de mas de 1 metro? [0,5] b) ; Cdmo pueden las células distribuir sin problemas las dos copias del ADN de tanta
longitud durante la divisién celular? [0,5.] Razone las respuestas.

Dos pacientes (A y B) presentan una enfermedad infecciosa que afecta al sistema nervioso central. El agente causante
de la enfermedad en el paciente A contiene un Unico tipo de acido nucleico, solo es observable al microscopio electronico
e induce la respuesta inmune. En el paciente B el agente infeccioso no contiene ningun tipo de acido nucleico, sélo es
observable al microscopio electronico y no induce respuesta inmune. a) Justifique el tipo de agente infeccioso causante
de la enfermedad en el paciente A [0,5] y b) en el paciente B [0,5].

A partir de la informacién de los prospectos de los siguientes compuestos:

Compuesto A, inmunoglobulinas humanas para un amplio espectro de antigenos.

Compuesto B, antigenos inactivados del virus de la fiebre amarilla.
Conteste de forma razonada a las siguientes preguntas: a) ¢ cual de ellos utilizaria si viajara mafiana a un pais en el que
la enfermedad es endémica? [0,5] b) ¢, Cudl utilizaria si se esta preparando para viajar a ese pais dentro de unos meses,
y va a vivir alli durante una larga temporada? [0,5]

BLOQUE C (Preguntas de imagen)

Puntuaciéon maxima: 2 puntos

En este bloque se plantean 5 preguntas de las que debe responder, a su eleccién, SOLAMENTE 2.
Cada cuestion tendra un valor maximo de 1 punto.

C.1.

En relacidn con la imagen adjunta, conteste a las siguientes cuestiones:

~

a) Nombre las moléculas representadas en los
esquemas Ay B [0,2].
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b) Indique el nombre de los mondémeros que o
constituyen la molécula A [0,1] y la molécula B [0,1]. -

c) Especifique el nombre del enlace covalente que se §:§ -
establece entre los mondémeros que originan estas J e

é RNmmegsc | T o
macromoléculas [0,2). Gcal Cy. s
d) ¢Qué tipo de molécula se une al extremo 3'de la

molécula B? [0,1]

e) Escriba el nombre de la region sefialada con la letra ' )
C en la molécula B [0,1]. Vaus?
f) ¢En qué proceso metabdlico interviene la molécula C

B?[0.2].
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C.2

C.3.

C4.

C.5.

En relacion con la figura adjunta, conteste a las ESPACIO TILACOIDAL

siguientes cuestiones: )
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a) ¢Qué proceso bioldgico se representa en la

figura? [0,2]
b) Identifique a qué corresponde cada niimero del _
1al 8[0,8] complejo antena
45 7 8
L ] L ] L 3 L y L i
Fotosistema Il Complejo citocromo  Fotosistema | Ferrodoxina ATP sintasa
NADP reductasa
ESTROMA

El daltonismo es una alteracion de origen genético que causa dificultad para distinguir los colores. A la vista del esquema,
responda a las siguientes cuestiones utilizando la nomenclatura adecuada al tipo de herencia.

progenitores descendencia
a) ¢Cual es el genotipo de la mujer y del hombre? [0,3]
b) ¢Cual es el genotipo de cada uno de los hijos? [0,3]
c) ¢Cual es el genotipo de los abuelos maternos teniendo en X
cuenta que ninguno de los dos son dalténicos? [0,4] —
vision normal dalténico vision normal  daltdnica

Analice laimagen adjunta y responda a las siguientes cuestiones:

a) ¢Qué representa laimagen en su conjunto? [0,2]
b) ¢A qué hacen referencia las letras Ay B? [0,4]
c) ¢Qué sefialan los numeros 1y 27 [0,4]

En relacidn con la imagen adjunta, conteste las siguientes cuestiones:

a) ¢Qué tipo de molécula representa la imagen? [0,2]
b) ¢Cual es su naturaleza quimica? [0,1]

c) ¢Qué indican los nimeros 1,2y 37 [0,3]

d) ¢Qué indican las letras C y V?[0,2]

e) ¢Qué células la producen? [0,2]




